



---

**Agenția pentru Protecția Mediului Bacău**

---

Nr.: **5664** / C.R.P.T.I / 10.05.2016



**Comunicat de presă**  
**Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare**  
**„...și când cerul va amuți! - Opriti**  
**uciderea ilegală, capturarea și**  
**comerțul!”**

Începând cu anul 2006, APM Bacău sărbătorește Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare, printr-o campanie de conștientizare privind protejarea păsărilor migratoare și a habitatelor lor.

Cu ocazia acestui eveniment, APM Bacău organizează o serie de seminarii (prezentare ppt. despre păsările migratoare din România și filmul “**Lunca Siretului Mijlociu**”), în perioada **10 – 13 mai 2016** în școli din municipiul Bacău.

Tema sub care se sărbătorește în acest an Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare este: **„...și când cerul va amuți! - Opriti uciderea ilegală, capturarea și comerțul”**. Anual, milioane de păsări dispar datorită braconajului, capturării și comerțului ilegal sau sunt afectate de poluare, defrișări, dezvoltarea infrastructurii, schimbări climatice, pierderea habitatelor de cuibărire și de hrănire. Un număr foarte mare de specii sunt amenințate cu dispariția, de aceea orice capturare de păsări migratoare trebuie să fie făcută pe o bază durabilă, luând în considerare caracteristicile biologice și starea lor de conservare pe întreg arealul de răspândire.

La nivelul județului Bacău sunt inventariate 220 de specii de păsări protejate de interes comunitar și național; Lunca Siretului Mijlociu, Lunca Bistriței precum și lacurile de pe cursul acestui râu reprezintă un important culoar de migrație a păsărilor, împreună cu zonele din județ declarate arii protejate situri Natura 2000 pentru protecția păsărilor și habitatelor. În aceste arii protejate – cu o suprafață de 45.179 ha (pe teritoriul județului Bacău) sunt supuse unui regim de protecție cca 174 de specii de păsări de interes comunitar menționate în Directiva „Păsări” a Uniunii Europene, din care jumătate sunt specii migratoare (barza albă, lebăda de iarnă, egreta, ciocârlia, stârcul, țiganușul, eretele, codalbul, etc). Conform prevederilor legale în vigoare, pentru protejarea tuturor speciilor de păsări sălbatice, inclusiv cele migratoare, este interzisă capturarea, uciderea, rănirea puilor ori adulților, culesul ouălor, deterioarea cuiburilor, deranjarea în perioada

de clocire și maturizare a puilor, deținerea de exemplare dintre cele interzise la vânat

Conexiunea dintre oameni și păsările migratoare a creat interdependență. Pentru a valorifica înțelept beneficiile acestei relații, oamenii trebuie să fie conștienți de modul în care acțiunile lor pot afecta acești prieteni credincioși. Sunt nenumărate căile prin care, de-a lungul timpului, păsările migratoare servesc umanitatea, iar acest lucru trebuie să continue. Gândindu-ne la importanța economică, culturală sau ecologică a acestor vietăți în viața noastră, avem suficiente motive să le protejăm. În acest fel și generațiile viitoare se vor bucura de beneficiile legăturii importante dintre oameni și păsările migratoare – împreună peste timp!

Cu deosebită stimă,

**DIRECTOR EXECUTIV**

**Paul TODERICĂ**



Redactat,

Cons. Ionos Maria

Purtător de cuvânt



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BACĂU**

Strada Oituz, nr. 23, Bacău, jud. Bacău, Cod 600266

Tel. 0234-512750; 0234-512708; Fax 0234-571056

E-mail: [office@apmbc.anpm.ro](mailto:office@apmbc.anpm.ro); Pagina web: <http://apmbc.anpm.ro/>